

平安建设“双提升”

深耕警务举措

守护百姓平安

为切实提升辖区群众安全感和对公安工作满意度整体水平,深入推进平安建设“双提升”工作落实落细,9月底以来,淮舜分局以“枫桥式派出所”全覆盖创建为契机,将提升群众安全感、满意度作为贯穿业务工作和队伍建设的主线,坚持“抓要点、盯重点、攻难点、查堵点”,扎实办好各项民生实事,全力做好防风险、除隐患、遏事故重点工作,确保辖区安全稳定、百姓安居乐业。

淮舜分局结合“两防两访”工作,进一步细化工作措施,合理调整警员走访捆绑分配任务,并通过设计制作宣传海报,辖区室内和室外大屏投放“双提升”宣传视频和发放一封信以及填写调查问卷等多种形式开展广泛宣传,提高辖区群众对平安建设“双提升”工作的知晓率和参与率。结合辖区厂矿企业道路交通管理的实际情况,指派兼职交管的民警,定期对划定所属协管范围的道路开展维护交通秩序和安全宣传教育工作,确保辖区道路交通畅通有序,保障职工群众出行安全。利用网上“警民(企)议事群”,组织辖区治安积极分子和企业职工代表参与巡逻防控,不断加大巡逻频次和巡逻力度,切实维护辖区企业和校园周边安全,消除涉企涉校安全隐患,给群众送去实实在在的安全感。

淮舜分局灵活采取法理情和多方联动协调相结合的方式,对辖区征地拆迁、薪资等涉及群众切身利益的矛盾纠纷抓早抓小

及时就地予以调解,做到不拖延、不留隐患,提高矛盾纠纷大排查大化解质效,严防发酵升级,做到“矛盾不上交、平安不出事、服务不缺位”。同时,通过设立的两个交管便民服务窗口,为辖区企业职工群众提供更加便捷的交管业务服务,真正做到把群众的烦心事、揪心事当做自己的家常事去办,不断提升群众对公安工作的满意度,为“双提升”工作提质增效。

针对辖区群众多为企业职工的特殊性,该局党委班子成员坚持当好群众的“服务员”、隐患的“化解人”,时常开展进企实地走访,详细询问企业代表和职工群众对在治安整治、电信网络诈骗宣传防范、民爆以及易制毒等危化物品管理、证件办理等方面需要公安机关提供的服务事项和意见建议,积极宣传惠企便民政策,精细精准做好为企业服务工作,努力帮助企业和职工群众防损失、控风险,营造辖区良好的治安氛围,确保职工群众人身和财产安全不受损害。

通过“双提升”专项行动一项项工作的落实,淮舜分局着力推动解决了一批辖区群众关注的急难愁盼问题,实现了辖区违法犯罪有人打击,群众求助有人受理,涉法涉诉问题有人解决,公安机关公信力得到明显增强,确保了“双提升”专项行动取得显著成效,使辖区广大群众安全感和满意度得到了显著提升,为“平安淮南”建设夯实了群众基础。

李静 陈石

法治宣传进校园

与法同行护成长



为弘扬宪法精神,加强学生的法治教育,增强学生法治意识,提高学生自我保护能力,12月4日,振兴路派出所民警深入校园围绕“宪法宣传周”主题开展法治宣讲活动。 赵建宝

警民协力 顶风冒雪排故障

12月15日晚,淮南迎来入冬以来的首场中雪。突如其来的降雪伴随着气温骤降,造成辖区道路普遍结冰。

雪情就是警情。凤台县公安局交通管理大队迅速部署雨雪冰冻恶劣天气保畅通工作,全体民警辅警奔向易结冰路面抛撒融雪剂,全力消除安全隐患。各中队执勤警力全部上路巡逻,对辖区重点部位开展隐患排查。

风雪夜中,凤凰中队执勤民警辅警在明珠路桥、胶州路桥上抛撒融雪剂,指挥过往车辆和上晚自习放学的学生谨慎慢行,安全通过结冰的桥面道路。丁集中队执勤

警力在G237线绵羊桥上抛撒融雪剂,确保国道桥面安全畅通。位于S102线的顾桥中队执勤警力在风雪中赶到花家岗大桥,对已结冰的桥面撒盐除冰。

12月15日22时许,雪下得正紧。在淮河大桥二桥上,一辆大型货车因故障抛锚,造成交通拥堵。执勤警力迅速赶到现场,协助驾驶员排除故障,交通很快恢复正常。22时44分,民警巡逻至G345线淮河大堤蒋嘴路段时,发现一辆小轿车停在路边更换轮胎,随即上前帮忙,确保车辆平安上路。 岳敬平



非法经营专用器材 民警寻迹铲除隐患

日前,山南公安分局刑侦大队民警发现辖区居民王某从淘宝某店铺中购买窃听窃照专用器材。查证线索后,分局立即组织警力开展侦查,成功锁定了涉嫌销售窃听窃照器材的淘宝店店主刘某。11月27日,刑侦大队民警李文卓带领辅警高建国联合市公安局技侦支队成立抓捕组前往深圳,于29日下午在龙岗区成功将刘某抓获,现场扣押疑似窃听设备100余台。随后,办案民警通过工作获得了窃听窃照器材源头供货商王某的相关线索。12月1日,抓捕组在深圳龙岗区一举将王某抓获,现场扣押窃听设备100余台。目前,刘某、王某二人已被依法采取刑事强制措施,案件正在进一步办理中。

冒充亲属骗钱财 跨省抓捕挽损失

11月28日,寿县双桥镇发生一起冒充亲属诈骗案件,受害人孙某新损失1万元。案发后,寿县公安局刑侦大队反诈中心经过连夜研判,梳理出“跑分洗钱”团伙成员田某长期活动于天津市武清区。12月6日,专班小组民警立即赶赴天津市开展工作,并于次日抓捕犯罪嫌疑人田某,为被害人挽回全部损失。经进一步深挖扩线,民警成功锁定田某上线人员魏某硕,及时将其列为网上逃犯。12月12日,魏某硕被天津市公安局抓获归案。目前,田某已被依法采取强制措施,魏某硕将被押解带回寿县,案件正在进一步侦办中。

储物盒内丢手机 四个小时帮找回

12月12日18时许,孤堆派出所接警称:孤堆中学门口一群众的三轮车储物盒内手机被盗,需要帮助。值班民警穆瑞胜立即带领辅警赶赴现场,了解情况后得知,报警人杨某系孤堆中学初学生,上学前将手机放在自己三轮车座位的储物盒内,放学后发现手机不见了。民警走访周围群众,发现下午学校附近一身穿红褐色棉服男子形迹可疑。当晚21时许,民警通过大量排查,最终锁定孤堆回族乡附近村民周某,遂传唤周某到派出所了解情况。在民警追问下,周某供述称,其看到杨某三轮车储物盒未上锁,一时心生贪念便将手机顺走。随后,民警在其家中卧室找到被盗手机。目前,案件正在进一步办理之中。

穆瑞胜 非法张贴“小广告” 诈骗引流落法网

12月7日早上,凤台县公安局城西派出所巡逻组在辖区西城公馆小区附近巡逻时,发现多辆车后视镜上被人张贴招嫖“小广告”,实际内容为诈骗引流。城西派出所迅速联系县局刑侦大队视频侦查中队对附近监控进行梳理,发现4名年轻男子形迹可疑。进一步获取相关线索后,城西派出所民警迅速出击,于当日9时许在县城一宾馆内将涉嫌张贴诈骗广告的杨某某、姚某、姚某某、黄某抓获归案,并从四人驾驶车辆上搜出作案工具一套。经询问,四人如实陈述其违法事实。目前,四人已被依法处以行政拘留,案件正在进一步侦办中。

紧急止付退钱款 群众致谢赠锦旗

8月22日,毛集实验区焦岗湖镇居民曹某在家刷微博时通过扫二维码加入了一个“可以看明星直播”的QQ群。进群后管理员让其扫码添加“小李”领取打赏奖励2888元。后“小李”以曹某为未成年人导致公司损失等为理由,要挟曹某发送家长信息及短信验证码,将曹某从其母亲银行卡转到微信零钱里的资金划走。8月23日中午,曹某母亲付某发现钱被转走,随即陪同曹某报案。辖区接警后,迅速将警情通报给刑侦大队。反诈民警立即通过反诈平台紧急止付,成功冻结曹某转出的3万元资金,并于11月底将资金解冻后退还付某。12月8日上午,付某来到毛集公安分局,将一面锦旗送给反诈民警,感谢民警为其挽回损失。

“小淘气”冬夜离家 好邻居报警求助

近日,冷空气席卷江淮,我市迎来大幅降温。12月14日晚20时许,振兴路派出所接到辖区巴黎春天小区居民孙某报警称:一名3岁左右的男童赤脚独自站在楼下冻得瑟瑟发抖,现已被自己带回家照料。接警后,值班民警王威、郑礼福带领辅警立即赶往孙某家。民警到达后,先是对孩子的情绪进行安抚,随即通过居民微信群发布孩子相关信息。半个小时后,民警通过技术手段联系到孩子的父亲喻某。喻某称自己将儿子安排在家中看电视,自己下楼去拿了一趟快递,孩子就自己跑了出来。看到孩子平安归来,喻某对孙某和民警的热心帮助不停表示感谢。民警对喻某进行了严肃的批评,告知其一定要照看好自己的孩子,避免类似的事情再次发生。

本栏目来稿由苏漪整编